



Αρχίζει και κυλάει αντίστροφα ο χρόνος για την Τράπεζα Κύπρου προκειμένου δύο δύσκολα κομμάτια να ολοκληρωθούν. Μειώσεις προσωπικού και μισθών από τη μια και το ύψος του τελικού «κουρέματος» για τους ανασφάλιστους καταθέτες. Περίπου 40 κρίσιμες ημέρες απομένουν μέχρι να ολοκληρωθεί το due diligence των περιουσιακών στοιχείων της Τράπεζας Κύπρου και της Λαϊκής από την KPMG Λονδίνου και στη συνέχεια να καθοριστεί το τελικό «κούρεμα» των ανασφάλιστων καταθέσεων. Μετά την ολοκλήρωση και παράδοση της έκθεσης αποτίμησης του ανεξάρτητου εκτιμητή, η Αρχή Εξυγίανσης θα καθορίσει το ποσοστό μετατροπής σε μετοχικό κεφάλαιο από το 22,5% των ανασφάλιστων καταθέσεων της Τράπεζας Κύπρου που είναι τώρα δεσμευμένο. Ουσιαστικά αρχίζει και τρέχει ο κεντρικός πυρήνας του σχεδίου αναδιοργάνωσης της Τράπεζας Κύπρου που θα κρίνει το μέλλον της μόλις αποφασιστεί το ύψος του τελικού κουρέματος και αρχίζει να ξεκαθαρίζει η στάση των καταθετών. Με βάση τα στοιχεία από τον προκαταρκτικό ισολογισμό της «νέας» Τράπεζας Κύπρου από τη μετατροπή των ανασφάλιστων καταθέσεων στην τράπεζα από το αρχικό κούρεμα 37,5%, συγκεντρώθηκαν κεφάλαια 3,1 δισ. ευρώ. Με 727 εκατ. ευρώ συνεισφέρει η «κακή» Λαϊκή, ενώ 2,8 δισ. ευρώ είναι το ύψος των κεφαλαίων που ήδη υπήρχαν. Οι εξελίξεις σε όλα τα μέτωπα τρέχουν πολύ γρήγορα

και αυτή την εβδομάδα αναμένεται να ανακοινωθεί το σχέδιο εθελουσίας εξόδου προς τους 5.640 εργαζόμενους της Τράπεζας Κύπρου. Αναλόγως της αποδοχής που θα έχει η εθελούσια εξόδος θα κριθεί πόσο βαθιά θα μπει το «μαχαίρι» στη δεύτερη φάση μείωσης προσωπικού που εκ των πραγμάτων θα έχει και πιο επώδυνους όρους. Τόσο η διοίκηση όσο και η συντεχνία αποφεύγουν να ανοίξουν τα διαπραγματευτικά τους χαρτιά. Αυτό που θεωρείται βέβαιο είναι ότι θα γίνουν μειώσεις μισθών στους υπαλλήλους της Τράπεζας Κύπρου για να υπάρξει εξίσωση των μισθών με αυτούς της Λαϊκής. Λόγω της κρατικής στήριξης τον Ιούνιο, το μισθολόγιο της Λαϊκής μειώθηκε τον Οκτώβριο κατά περίπου 15%. Το ζήτημα των αφυπηρέτησεων είναι πάντως ακανθώδες, λόγω της αβεβαιότητας που υπάρχει για το ύψος του «κουρέματος», και κατ'επέκταση, τις ρυθμίσεις για τα ταμεία προνοίας. Χωρίς σαφήνεια για το θέμα της κρατικοποίησης των ταμείων, οι 5.640 υπάλληλοι της Τράπεζας Κύπρου δεν θα είναι σε θέση να αποφασίσουν κατά πόσο θα αποχωρήσουν ή όχι. Η εθελοντική αφυπηρέτηση θα είναι στο πλαίσιο που προνοούν τα συμβόλαια των υπαλλήλων της Τράπεζας και για να γίνει πιο ελκυστικό ίσως να δοθεί κάτι παραπάνω στους εργαζόμενους. Από τον ένα μήνα αποζημίωσης για κάθε δυο χρόνια εργασίας μπορεί στο σχέδιο να μπουν ως δώρο έξτρα κάποιοι μήνες.

Αναστασιάδης: Θα εμπεδώσουμε κράτος δικαίου

Με τα νομοθετήματα, τις εισηγήσεις και τις πολιτικές που θα ακολουθήσουμε θα εμπεδώσουμε το αίσθημα σεβασμού στην πολυφωνία και στα πολιτικά κόμματα, αλλά την ίδια ώρα μακριά από κομματικές παρεμβάσεις να θεμελιώσουμε ένα κράτος αξιοκρατίας και δικαίου είπε σήμερα ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Αναστασιάδης. Σε δηλώσεις του στο περιθώριο του Επαρχιακού Συνεδρίου του ΔΗΣΥ Λεμεσού, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας αναφερόμενος στις εκλογές στο Συνέδριο είπε ότι «έχω ψηφίσει ως μέλος του ΔΗΣΥ και όλα βεβαίως ως Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας. Θέλω να πιστεύω ότι μέσα από ανάλογες δημοκρατικές διαδικασίες εκσυγχρονίζεται το πολιτικό σύστημα και είναι αυτό που ο τόπος ζητά. Θέλω να πιστεύω ότι και με τα νομοθετήματα, τις εισηγήσεις, τις πολιτικές που θα ακολουθήσουμε θα εμπεδώσουμε το αίσθημα σεβασμού στην πολυφωνία και βεβαίως στα κύτταρα της δημοκρατίας που είναι τα κόμματα, αλλά την ίδια ώρα μακριά από κομματικές παρεμβάσεις να θεμελιώσουμε ένα κράτος αξιοκρατίας και δικαίου». Ερωτηθείς για τις επικρίσεις από πλευράς αντιπολίτευσης σε ό,τι αφορά την οικονομία, ο πρόεδρος Αναστασιάδης είπε «κανένα σχόλιο, όταν η κρίση του λαού είναι αρκετά ισχυρή για να μπορεί να διακρίνει ποιοι φέρουν τις ευθύνες».



Έχετε κάποιες μορφές ιδιοκτησία σε οποιαδήποτε περιοχή του Σύδνεϋ και θέλετε να πουλήσετε ή να νοικιάσετε;

Έχετε ανάγκη να αγοράσετε ή να νοικιάσετε οποιασδήποτε μορφής ακίνητο;

Ο **Μιχάλης Πλατύραχος** σας περιμένει στο ολοκαίνουριο γραφείο του και να είστε σίγουροι ότι θα σας βοηθήσει να βρείτε τη λύση που επιθυμείτε.

Με 17 χρόνια εμπειρίας στο χώρο του **Real Estate** ωρίμασε η ιδέα ενός κτηματομεσιτικού γραφείου το οποίο και δημιούργησε, με υπευθυνότητα και σωστή κατεύθυνση.

Ο **Μιχάλης** με την σύζυγό του **Νικολέττα** είναι πάντα στη διάθεσή σας.



Raine & Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road,
SOUTH HURSTVILLE NSW 2221
T: 02 9546 6100 F: 02 9546 6188
M: 0427 316 888

Email: enquiries.southhurstville@rh.com.au



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com